



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 356-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. január 16.

bb 1. munkácsy, ferenczy istván, csontváry, grünewald monográfiája a képzőművészeti kiadó első negyedévi terveiben

i tf /sk szb fm

1964. január 16.

a képzőművészeti alap kiadóvállalatának első negyedévi tervében számos művészettörténeti munka, érdekes tanulmány és életrajz-regény szerepel.

a művészet kiskönyvtára című - főleg a fiatalok által közkedvelt - olcsó sorozatban négy új kötet jelenik meg. második kiadásban lát napvilágot végvári lajos nagysikerű manet-monográfiája. a gazdag képanyaggal illusztrált könyv alapos áttekintést nyújt a múlt század egyik legjelentősebb festőegyéniségéről, az impresszionizmus „atyjáról,, ,,

Lyka károly, - a művészeti ismeretterjesztés népszerű mestere - munkácsy mihály művészetéről írt tanulmányt, elemzi a 19. század világhírű magyar művészeinek valamennyi jelentős alkotását, ismert kompozícióit, tájképeit és kisebb műveit egyaránt. bemutatja a párizsban tanuló munkácsy-ösztöndijasok életét és a mester követőinek magyarországi és külföldi taborát is.

kiadják dombi józsef „bernini,, című művét is. a 17. századi európai barokk kimagasló alakjának munkásságán keresztül az olvasó képet kap a barokk kor társadalmi életének bonyolult kavargásáról is. - „grünewald,, címmel hamarosan a könyvüzletekbe kerül kampis Antal tanulmánya. az író tudományos érveléssel bizonyítja be, hogy a 16. századi német festészet vezéralakjára, matthias mesterre alaptalanul ruházták rá utólag a grünewald nevet. a monográfiát a művész - a parasztháborúk zaklatott gondolati és érzelmi világát kifejező- 50 festményének színes és fekete-fehér reprodukciója díszíti.

„magyar műemlékek,, sorozat két kötettel gazdagodik. „pécs római kori emlékei,, címmel kerül ki a nyomdából fülep ferenc munkája. az egykori római város, sopianae műemléki feltárásának eredményeiről, s a település római kori történetéről számol be könyvében a feltárásokat irányító fülep ferenc. az olvasó kezébe kerül gergelyffy-sedelmayr „a kőszegi vár,, című műemléki kötete. ez a fennállásának 700. évfordulóját ünneplő vár építéstörténetét, történelmi múltját és a helyreállított épületek részletes leírását közli.

/folyt.köv./

- 1 -

NK

bb 1. /munkácsy, ... 1. folyt./- szb

érdekes újdonságok várhatók a művészi életrajz-regény sorozatban. Lengyel géza szerkesztésében lát napvilágot „a szép mesterségek kezdete - ferenczy istván sorsa”, címmel a magyar nemzeti szobrászat megteremtőjének regényes életrajza. - a művészetrajongók és a könyvbarátok régi igényét elégíti majd ki a németh lajos tollából megjelenő „csontváry tivadar”, életregény. az átfogó monográfia kimerítően taglalja a művész különös életútját, részletes oeuvre-katalógust, továbbá irodalmi jegyzéket tartalmaz.

az év első hónapjaiban értékes képzőművészeti albummal is bővíthetik házi kiskönyvtárukat a művészetkedvelők. a nagy érdeklődésre tekintettel újból megjelentetik - immár harmadik kiadásban - „a magyarországi művészet története”, mindkét kötetét. a bőséges képanyaggal diszitett, reprezentatív összeállítású munka átfogó ismertetést ad művészettörténetünkről a honfoglalástól a felszabadulásig.

a képzőművészeti kiadó idén indított új ifjúsági sorozatában eddig két művet adtak közre: „leonardo, michelangelo, raffaello”, „illetőleg „markó, barabás, munkácsy”, címmel. „az én muzeumom”, hamarosan harmadik kötettel bővül. ezt murányi-kovács endre írja renoir, degas és manet munkásságáról. mindegyik mester művészetét 6-6 színes reprodukció szemlélteti. /mti/

..-

bb 2. dan jordachescu január 31-én ismét fellép az erkel színházban

i ol/tr szb fm

1964. január 16.

dan jordachescu, a bukaresti operaház magánénekes, - aki január 11-én nagy sikerrel szerepelt az erkel színházban, az álarcos-ol előadásán, - rövidesen ismét budapestre érkezik. a legutóbbi budapesti vendégszereplés sikerére tekintettel az állami operaház újabb vendégszereplésre kérte fel a neves román művészt. dan jordachescu a meghívást elfogadta és január 31-én a traviata előadásán germont szerepében hallhatja az erkel színház közönsége. /mti/

..-

bb 7. négy borju egy év alatt

vid j szb ie

1964. január 16.

koós jános csöretneki lakos tehene az elmúlt évben ritka rekordot állított fel: négy borjat hozott világra. az értékes jószág az év első és utolsó hónapjaiban is ikreket ellett, s így egy év alatt négy borjuval ajándékozta meg gazdáját. /mti/

..-

-2-

bb 3. jégvirágok, ciklámenek, szegfűk...

vid j-lm ie

1964. január 16.

az olajkutatások nyomán felszínre tört nagy hőenergiájú vízzel mind több üvegházat fűtenek hajdu megyében. míg az üvegházak ablakaira a hideg jégvirágokat csipkéz, belül ezrével nyílnak az igazi virágok. a hajdunánási és a debreceni kertészetből az elmúlt napokban 15 000 cserép cikláment vittek az üzletekbe. további 6 000 cserép, valamint sok hortenzia és szegfű még szállításra vár. a debreceni kertészetben több mint 100 000 gumós virágot „bujtatnak”, ezek a parkokat díszítik majd a tavasszal és a nyáron. a hajduszoboszlói üvegházakban a virágok mellett 70 000 cserép paprikát nevelnek, hajdunánáson pedig 6 000 fő paradicsom termését szedhetik a tél végén. /mti/

..-

bb 4. pénteken seregélyesen sorsolják a Lottót

i kf-lm bs

1964. január 16.

a lotto 3. heti nyerőszámainak a sorsolását január 17-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel seregélyesen rendezik a sportfogadási és lotto igazgatóság. /mti/

..-

bb 6. hétvéztizedes öreg füzeket, nyárfákat irtanak a tiszamentén

vid j-lm bs

1964. január 16.

a tiszát és a kőröst követő több száz kilométer hosszú árteri erdőkben megkezdtek a kiöregedett, vén füzek és nyárfák irtását. a szanálásra kiszemelt fákat a múlt század végén és a század elején telepítették az akkori vízgazdálkodási társulások. tiszaroff és törökszentmiklós határában ugynevezett tarvágást végeznek; ez azt jelenti, hogy egész erdőket irtanak ki. a közép-tisza vidékén a kitermelésre kerülő öreg füzek és nyárfák előreláthatólag több mint 12 000 köbméter fát adnak. a kitermelt famennyiségnek több mint felét az ipar kapja papírnak, farostnak, valamint fűrész- rönknek, a többiből pedig tűzifa lesz. az öreg erdők helyére ez év őszén nyárfaerdőket telepítenek. /mti/

..-

-3-

Me

bb 5. a hunnia filmstudio 4. számú csoportja az élen - új filmek forgatására készülnek a rendezők és az operatőrök

i s/tm-lm fm

1964. január 16.

a hunnia filmstudio négy alkotócsoportja közül nemeskürthy istván 4. számú csoportja „áll az élen”, ugyanis ők már elkészültek az év első két filmjével, s többi filmjük előkészületeit is megkezdték má. fejér tamás rendező még az elmúlt év őszén megkezdte a „miért rosszak a magyar filmek?”, című produkciójának forgatását. hegyi barnabás operatőr január első napjaiban rögzítette celluloid-szalagra a történet utolsó jeleneteit. ugyancsak az elmúlt évből húzódott át januárra a „sodrásban”, című film forgatása is. a forgatókönyvet írta és a filmet rendezte gaál istván, az operatőr pedig sára sándor volt. mindkét rendező az utómunkálatokon dolgozik jelenleg.

hosszu hónapok óta készül banovich tamás rendező egész estét betöltő színes táncfilmjének „az életre táncoltatott leány”,-nak a forgatása. a filmben a modern és klasszikus balett elemei keverednek. nagy problémát okozott a címszerepet alakító táncosnő kiválasztása. végül a varsói operaház művésznőjét, krystyni ziodowskiejt szerződtették. a film három részből áll majd.

várkonyi zoltán rendező jókai mór ismert regényének, a kőszívű ember fiainak filmrevitelére készül. a felnőttek és gyermekek kedvenc könyvéből erdődy jános írt forgatókönyvet. - újból forgatásra készül a nagysikerű „oldás és kötés”, fiatal alkotója, jancsó miklós is. ezúttal a felszabadulás témáját akarja filmre vinni. az „igy jöttem”, című film forgatókönyvét vadász imre és hernádi gyula írta.

a 4. számú alkotócsoport rendezői közül kettő az utómunkálatokon dolgozik, a többiek pedig filmjük megkezdésére készülnek. jelenleg egy vendég-rendezőt is foglalkoztatnak, szton endrét, a nemzeti színház rendezőjét, aki már hetek óta forgatja „már nem olyan időkét élünk”, című filmjét. a forgatókönyvet kállai istván írta./mti/

- . -

-4-

bb 8. leánykérés halálos verekedéssel - a legfelsőbb bíróság is elítélte a támadókat

i bc/gk-lm zs

1964. január 16.

leánykérési mulatságot rendeztek tavaly júniusban becskén. a résztvevők alaposan felöntöttek a garatra. éjjeltájban szóváltás, majd vita támadt, s a lakásban tartózkodók közül bogdány gyula és a fiatalok h.ernő össze is verekedett.

miután a vendégek eltávoztak, h.ernő kapát fogott, s az őt ért sérelem megtorlásául egy alkalmas pillanatban leütötte bogdány gyulát, a megtámadott férfi eszméletét veszítette és elterült. oláh minály - bogdány barátja - az összeverődött emberek között megpillantotta horvát dezsőt, h.ernő barátját. doronggal rátámadt, s olyan súlyosan megsebesítette, hogy gondos orvosi kezeléssel sem lehetett megmenteni, a kórházban meghalt.

a legfelsőbb bíróság, amely másodfokon foglalkozott az ügyvel, oláh minályt nyolc év, h.ernőt egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-5-

bb 9. csökken a fővárosban munkát vállaló vidékiek száma - viz munkahelyre öt jelentkező - jelentősen emelkedett a nőknek alkalmas munkahelyek száma

1 hi/hné vm zs

1964. január 16.

elkészült az értékelés a főváros munkaerőhelyzetéről. a jelentés megállapítja: míg a korábbi esztendőben a budapesti vállalatok munkaerőigényét - jórészt a vidékiek letelepülésével és a vidékről bejáró munkások, az ugynevezett ingázók számának növekedésével - nagyjából ki lehetett elégíteni, addig az utóbbi időben a vidék iparosodásával és a termelészövetkezetek megerősödésével csökken a fővárosban munkát vállaló vidékiek száma. emiatt budapesten valamennyi gazdasági ágazatban, de különösen az építőiparban gondot okoz a munkaerő-ellátás. a munkaközvetítő irodákon például 1962-ben minden tíz bejelentett férfi munkahelyre átlag heten jelentkezték, 1963-ban ez a szám ötre csökkent, sokhelyütt a vállalatok női munkaerőigényét sem lehetett kielégíteni.

a munkaerőhiány a fővárosban leginkább a nehéz fizikai munkakörökben, továbbá vas-és építőipari szakmákban jelentkezik, s ez idő szerint a vasipari szakmákban okozza a legnagyobb gondot. a lakatos, a forgácsoló és a szerelő szakmákban szinte krónikussá vált a munkaerőhiány.

a vállalatok gondjait némileg enyhíti, hogy a nők foglalkoztatási aránya budapesten folytonosan javul s a jelenlegi, körülbelül 78 százalékos arány lényegesen meghaladja az országos átlagot. a munkaközvetítő irodák statisztikája szerint 1963-ban - a megelőző évnél viszonyítva - több mint 12 százalékkal emelkedett a nőknek alkalmas munkahelyek száma a fővárosban, s jelentősen növekedett a dolgozó nők aránya is. a vállalatok több lehetőséget teremthetnének a nők foglalkoztatására, az üzemek, vállalatok ilyen irányú kezdeményezéseit is megvizsgálták az illetékes szervek, s igen kevés olyan munkahelyet találtak, ahol például a férfi dolgozók észszerű átcsoportosításával teremtettek volna megfelelő munkaalkalmat a nők számára.

a jelentés felhívja a figyelmet: mivel a fővárosban a szükséges munkaerő biztosításához újabb helyi források nem állnak rendelkezésre, s vidékről is egyre csökken az utánpótlás, a vállalatok igyekezzenek meglévő munkáslétszámukat a legcélszerűbben felhasználni, s tegyenek további hathatós intézkedéseket a munka jobb megszervezésére, a termelékenység növelésére./mti/

8.20/-n

-6-

bb 10. benczur gyula munkásságáról kiadvány készült nyíregyházán

1 vid fm/ vm

1964. január 16.

nyíregyháza várossá válásának 125., és benczur gyula születésének 120. évfordulója alkalmából a városi tanács, valamint a jósa andrás megyei múzeum gondozásában kiadvány készül benczur gyula életéről és munkásságáról. a könyv a nyíregyházi születési, világhírű festőművész 195 alkotásának reprodukcióját tartalmazza.

a kiadványt dr. csallány dezső kandidátus, a szabolics megyei múzeumok igazgatója szerkeszti, a képeket telepy katalin művészettörténész rendezte sajtó alá. a könyv tavasszal jelenik meg./mti/

bb 13. az üzemek részére az idén már nagy sorozatban készül az óriásporszívó

1 sl/gg vm vg

1964. január 16.

a szellőzőművekben most folynak az óriás-porszívógép üzemszerű gyártásának előkészületei s még az idén elkészül az első száz nagyteljesítményű porszívó. a gép óránként mintegy 400 köbméter levegőt mozgat meg, teljesítménye tehát majdnem háromszor akkora, mint a háztartási porszívóké. a nagyüzemekben, elsősorban a szövőgyárakban, konfekcióüzemekben veszik nagy hasznát, ahol nemcsak a portól, hanem az apró hulladékoktól is megtisztítja a műhelyeket. a gép szükség esetén nemcsak szívja a levegőt, hanem kis is bocsát légsugarakat, hogy például a műhelyek sarkaiban fellazítsa, s így könnyebben magába szívhassa a port./mti/

bb 15. jégtelen tavak a garadna völgyében

vid j vm ie

1964. január 16.

az ország legészakabbra fekvő hegyvidéki víztározójának, a rakacai tónak több mint 300 holdas vízfelületét vastag jégréteg borítja. a gát mentén és a tó szélein a jég egy hónap alatt több mint 20 centimétert „hízott”, s vastagsága eléri a 35 centimétert. a tó közepén, ahol a több mint 6 méteres vízmélység „meleget”, tart, a jégréteg „csak”, 25 centiméter vastag. a gát környékén rendszeresen lékelik a jeget, hogy a gátat és a vizelvezetőket megóvják a jég rongálásától, és hogy biztosítsák a tóban élő halak oxigénszükségletét.

amíg a cserhát környékén dermedt hideg uralkodott, addig a bükk-fennsík valóságosan enyhe volt az idő. a garadna völgyében levő pisztrángos tavak például be sem fagytak, amit a szakemberek a víz keménységének, magas ásványi só tartalmának tulajdonítanak. a bükk-fennsík tiszta, napfényes volt az időjárás s ezzel magyarázzák, hogy a források sem fagytak be./mti/

8.45/-n

-7-

bb 11. milyen lesz az új nemzeti könyvtár? - fény-hívóberendezés, gépesített kiszolgálás, kutatószobák a készülő várépületben

á áe/sk vm fm

1964. január 16.

az országos széchenyi könyvtárban megkezdtek az előkészületeket, hogy az épülő várban majd a legalkalmasabban rendezzék be az új nemzeti könyvtárat. ezzel a feladattal külön csoport foglalkozik, amely munkájában felhasználja és megvalósítja a világhírű nagy könyvtárak tapasztalatait. az új épület nemcsak a nemzeti nyomdatermékek archivuma lesz, hanem „élő” könyvtár is, amely az eddiginél fokozottabb, aktív támogatást nyújt a tudománynak és a közművelődésnek.

az olvasó-szolgálat helyiségei mintegy 3.500 négyzetméternyi területen helyezkednek el. a könyvtár különböző gyűjteményeihez tartozó 20 olvasóteremben egyszerre 500 látogatót tudnak majd kiszolgálni. az olvasótermekhez 24 kutatófülke kapcsolódik, írógépekkel, gyorsszámoló berendezésekkel felszerelve. az olvasószolgálat központjában 80 ezer kötetet helyeznek el szabadpolcos állványokon. az olvasótér központjában lesz a nagy katalógusterem. a teremfelügyelő asztalokat géptávirók kapcsolják össze a raktárakkal, ahova az olvasóktól beérkezett igényeket továbbítják, a raktárakból pedig három könyvliftten szállítják a termekbe a kért műveket. ötletes fény-hívóberendezés segítségével értesíti a teremfelügyelő az olvasót az igényelt könyv megérkezéséről. a teremfelügyelő asztalán elhelyezett nyomógombos vezérlőkészülékkel, a sportstadionok eredményjelző táblájához hasonló számtáblán egyszerre hat könyvtárlátogatót hívhatnak a kiszolgáló asztalhoz. az az elektronikus berendezés teljesen zajtalan és kényelmessé, gyorsá teszi a kiszolgálást. az olvasószolgálatához széleskörű tájékoztató rendszer kapcsolódik, amely az olvasók érdeklődésére - levélbeli érdeklődésre is - gyors választ ad.

ezenkívül még számos ötletes építészeti és berendezési megoldás teszi kényelmessé a könyvtár dolgozóinak tudományos munkáját.
/mti/

8.50/-n

-8-

bb 12. február 1-től lehet jelentkezni szakmunkás-tanulónak

i szf/tm vm vg

1964. január 16.

az ipari és mezőgazdasági üzemek, a kereskedelmi vállalatok januárban közlik a munkaügyi minisztériummal és a szaktárcákkal, hány új szakmunkás tanulóra / ipari tanulóra / lesz szükségük az 1964-65 tanévben.

szakmunkás tanulóknak február 1-től lehet jelentkezni. ebben az évben gyorsabban bonyolítják le a jelentkezéseket és a felvételeket, mint az előbbi esztendőben. az idén első ízben együttesen közzétett középiskolai és szakmunkás tanuló intézeti felvételi rendelkezés megszünteti az iskolai jelentkezési lapok visszaküldését, hogy megkímélje a szülőket a sok utánjárástól. ha a jelentkezési lapon első helyen megjelölt középiskola, vagy szakmunkás-tanuló intézet nem tudja felvenni a jelentkezőt, akkor jelentkezési ívét közvetlenül a második helyen megnevezett intézménybe továbbítják. az új rendelkezés szerint tehát a középiskola mellett a második helyen meg lehet jelölni szakmunkás-tanuló iskolát, vagy szakmunkás-tanuló iskola mellett gimnáziumot. a szakmunkás-tanulók jelentkezési lapján ismertetik a mezőgazdasági szakmákat és azokat az ipari szakmákat, amelyekben a fiatalok tanuló-otthoni elhelyezést kaphatnak. a mezőgazdasági szakmunkás-tanulóknak minden szakmában adnak tanuló-otthoni helyet.

a szakmunkás-tanuló felvételeket az iskolák az üzemektől, vállalatoktól beérkezett igénylések alapján a nyolc általános osztályt végzetek számára március 1-től április 30-ig, az érettségizettek részére pedig - beleértve az 5 plusz 1-es oktatásban résztvevő szakmai minősítő vizsgát tett érettségizetteket is - június 20-tól augusztus 15-ig bonyolítják le. a munkaügyi minisztériumhoz tartozó szakközépiskolákba március 1 és április 15 között veszik fel a tanulókat. mind a szakmunkás tanuló intézetekben, mind a szakközépiskolákban arra törekszenek, hogy leányokat a foglalkoztatásukra alkalmas szakmában minél nagyobb számban vegyenek fel./mti/

bb 18. korszerűsítik kecskemét közvilágítását

vid fm/tné vm fm

1964. január 16.

kecskeméten tavaly kezdték meg a város közvilágításának nagyarányú korszerűsítését. eddig - főleg a körutakon - mintegy öt kilométer hosszúságban cserélték ki a régi villanykörteket higanygőz lámpákra. az idén folytatják a munkát: a városi tanács ismét 1.200.000 forintot költ erre a célra. bővítik a külső kerületek villanyhálózatát is./mti/

9.00/-n

-9-

bb 14. 1964-ben újabb lakásokat kapcsolnak be a távfűtési hálózatba

1 hbj/gg vm vg

1964. január 16.

Budapesten 1962 december 31-én 10.070 lakás távfűtéséről kellett gondoskodni, 1963 december 31-én pedig 14.310 lakásról, s ez a szám hónapról-hónapra folyamatosan növekszik.

A lágymányoson túlterhelt volt a vezeték, ezért a múlt évben - 22 millió forintos költséggel - egy 600 milliméteres gerincvezeték fektetését kezdtek meg, amely a kelenföldi erőműtől a lágymányosi lakótelepig húzódik. A rövid határidő és az időközönként jelentkező anyaghiány miatt még nem készült el teljesen ez a gerincvezeték, ideiglenes megoldásokkal azonban úrrá lettek a nehézségeken, s így a fűtésre-melegvízszolgáltatásra komoly panasz nem hangzott el.

Angyalföldön a vezeték 1,400.000 forintos költséggel felújították, s az ki is állta a próbát. Ez évben kell megépíteni az Angyalföldi hőerőmű és a Flastyuk utcai lakótelep között az új vezetékrendszert.

A legtöbb nehézséget az Üllői uti lakótelep fűtése okozta, különböző műszaki nehézségek, egyes beruházások késése miatt. Késlett a kőbányai hőerőmű csucskazánjainak bekapcsolása, nehézségek jelentkeztek a kőbányai hőerőmű egyes számú kazánjának építésénél is, amely pedig óránként 50 tonna gőzt termel. Az illetékesek intézkedései nyomán sikerült elérni, hogy ez a kazán megkezdte a próbüzemeltetést és január második felében folyamatosan szolgáltat hőenergiát. Január második felében üzembe helyezik a külföldön vásárolt melegvíz-, termelő-, kazánt is, úgyhogy hamarosan megoldódnak az eddigi problémák. Az Üllői uti lakótelepen - ahol a következő hónapokban ismét többszáz lakást kapcsolnak be a hálózatba - fel kell szerelni a kőbányai hőerőműben a hőátalakító berendezést. Erre a fővárosi távfűtési és melegvízszolgáltató vállalat már megtette a szükséges intézkedéseket./mti/

bb 17. Őszibarackmetszési iskola a Balatonparton

vid j vm ie

1964. január 16.

Több mint 150 szőlő-és gyümölcstermesztő szakmunkást képeznek ki a téli hónapokban a Balatonaligai Állami Gazdaságban. A dolgozók külön iskolában sajátítják el az oltványkészítés és a borkezelés ismereteit. Figyelemre méltó új kezdeményezés: az Őszibarackmetszési iskola. Ezen a vidéken még nincs hagyománya az Őszibarack-termesztésnek, s a kötött talaj, lankás vidéken nem alkalmazhatók a budai hegyekben és a szatymazi homokon bevált módszerek. A gazdaság szakemberei ezért az elmúlt évben a helyi adottságoknak megfelelő új eljárást dolgoztak ki, s ezt most tanfolyamon oktatják./mti/

9.06/-n

-10-

bb 16. Műszaki erdészeti szervezetek országsszerte - intézkedés az értékes trófeák elbírálásáról, illetve védelméről

1 cs/tr vm ie

1964. január 16.

Az erdészeti értesítő legutóbbi száma közölte dr. Balassa Gyula miniszterhelyettesnek, az országos erdészeti főigazgatóság vezetőjének utasítását arról, hogy az erdőgazdasági munkák nagyobb termelékenységére, a fejlettebb technológia elterjesztésére, a nehéz fizikai munkák megkönnyítésére, vagy megszüntetésére, továbbá a bal- és északkeleti hatékonyabb elhárítása érdekében az erdőgazdaságok az év szeptember 30-ig mindenütt szervezzenek műszaki erdészeti.

A műszaki erdészeti működési köre az állami erdőgazdaságok egész területére kiterjed. Ezeknek kell majd gondoskodniuk az építési, beruházási, illetve felújítási munkák megszervezéséről, végrehajtásáról, az erdőgazdaságok gépparkjának fejlesztéséről, javításáról, karbantartásáról, a technikai berendezések állandó üzemképes állapotjáról. A kisebb erdészeti, amelyekben a műszaki erdészeti megszervezésére még nincsenek meg a szükséges feltételek, egy éves halasztásra kérhetnek engedélyt a főigazgatóságtól.

Az oef vezetője egyben utasítást adott az állami erdőgazdaságok, illetve az állami gazdaságok és a vadásztársaságok által elejtett őz, illetve szarvas értékes trófeájának kötelező bemutatására, eszerint az elejtett szarvas és őz trófeáját - ha a szarvas-agancs súlya 7 kilót, az őz agancsá pedig a 3,5 kilót eléri, vagy meghaladja - 30 napon belül be kell mutatni az országos trófea bíráló bizottságnak /Budapest, tizenkettedik kerület Klára utca 33./ ugyanakkor az oef vezetője intézkedett a vadászati bérköltségek egyes feltételeinek módosításáról is. Az eddigi gyakorlattól eltérően a rendkívül értékes nagyvad-trófeákat az oef vezetője - az országos trófea-bíráló bizottság javaslata alapján - nemzeti értéknek minősítheti, amely így nem illeti meg a nagyvadat elejtő vadászvendéget, s annak, természetesen nem kell megfizetnie a kilövési díjat./mti/

bb 19. Vármozi - vármúzeum

vid fm/iné vm fm

1964. január 16.

Több mint egymillió forintos költséggel rendbehozták a nagykeréki várkastélyt, Bocskai István fejedelem egykori rezidenciáját. eredeti formájában állították helyre az épületet, a tornyokat, a belső helyiségeket.
/folyt.köv./

9.10/-n

-11-

/bb 19. vármozi.....1.folyt./vm

a községi tanács határozata értelmében a nagykeréki várban alakították ki a falu kulturális központját. itt kapott helyet a könyvtár, az olvasóterem s a mozi. a tervek szerint a vár három szobájában az idén muzeumot rendeznek be, ahol a bocskai fejedelem és a hajduk történetével kapcsolatos dokumentumokat: adományleveleket, zászlókat, fegyvereket, használati tárgyakat állítanak ki./mti/

- . -

bb 20. filmet készítenek debrecen husz esztendejéről

vid fm/tné vm fm

1964. január 16.

a hajdusági filmstudio érdekes programot készített erre az esztendőre. a studio munkatársai „husz év nyomában” címmel 50 perces filmet készítenek amely debrecennek a felszabadulás utáni két évtizedes történetét mutatja be. filmre viszik az új lehetőségeket, a város dolgozóinak megváltozott életét.

az idei tervek között szerepel a hajdusági emlékekről készülő kisfilm összeállítása, valamint a homoki talajok jobb hasznosításának eredményeit bemutató film készítése. az általános és középiskolát végzett fiatalok számára rövidfilmet készítenek, amely a pályaválasztáshoz nyújt segítséget./mti/

- . -

bb 22. fátjolpréssel javítják a minőséget a szegedi textilművekben

vid lk vm ki

1964. január 16.

a szegedi textilművekben a minőség javítására kilencven, angol gyártmányu fátjolprést szerelnek fel a kártológépekre. a gépekből méternyi széles fátjolként távozó kártolt gyapot között ugyanis gyakori a maghéj és egyéb szennyeződés, s eddig jórésztük belekerült a fonalba. a fátjolt most az újfajta prëshengerpárok között bocsátják keresztül, ezek porrá zuzzák a szennyeződést, amely így kihullik.

a kísérletek alapján mintegy 50 százalékkal tisztább, tetszetősebb és egyenletesebb is lesz a pamutfonal./mti/

- . -

9.15/-n

-12-

le

bb 21. több mint hatszáz éves a szentgotthárdi kaszagyár

vid lk vm ki

1964. január 16.

vas megye legöregebb üzeme, a szentgotthárdi kaszagyár 613 éves. évszázadokig a községgel határos ausztriában, mondseeben működött, s 1902-ben helyezték át szentgotthárdra. a wieser báró tulajdonában volt üzemről 1351-ből maradt fenn az első írásos dokumentum.

szentgotthárdon egy malomépületben kapott helyet az üzem, amelybe két osztrák kaszaélesztő munkás érkezett, akik főlve őrizték szakmájuk titkát. egészen a felszabadulásig csak ausztriai munkások készítették a kaszákat, a szentgotthárdiak csak ezután tanulhatták meg.

érdekes, hogy a kaszagyártás elve nem változott az idők folyamán, csupán a munkakörülmények, az eszközök javultak, korszerűsödtek. a kaszákat fatüzelésű kályhákban hevítették és ezeket csak hat éve cserélték ki olajtüzelésűkre. kiszorultak az ugynevezett farkaskalapácsok is, helyettük légkalapácsokkal dolgoznak./mti/

- . -

bb 23. az idén tető alá kerül két új kórház borsodban

vid lk vm ki

1964. január 16.

borsod megyében az idén tető alá kerül az épülő kazincbarcikai kórház és az edelényi tbc-intézet.

kazincbarcikán tavaly kezdték meg a 447 ágyas kórház építését. az idén a tizenemeletes kórházi rész, a hozzátartozó ötemeletes műtő-épület, valamint a tizenegy féle szakrendelést ellátó rendelő-intézet készül el. az új szocialista város főterén épülő kórház az ország első olyan gyógyító intézménye lesz, ahol a betegeket szálloda-szerűen helyezik el és a műtőkbe légkondicionáló berendezéseket szerelnek fel. a tervek szerint az északi iparvidék legkorszerűbb kórháza 1966-ra készül el.

/folyt.köv./

le

9.20/-n

-13-

/bb 23. az idén.....1.folyt./vm

az idén tető alá kerül a bódva-völgyében fekvő edelény köz-
ségben a 300 ágyas tbc-kórház is. a mintegy nyolcholdas, erdős,
ligetes területen épülő egészségügyi intézmény háromemeletes részé-
ben négyágyas betegszobákat alakítanak ki, és üvegfallal zárt
fektetőteraszokat létesítenek. a betegek részére hat társalgót
rendeznek be, ahol televízió, rádió, különböző társasjáték és
könyvtár áll majd rendelkezésükre. ezenkívül 26 ágyas nővérotthont
is berendeznek. a korszerű tbc-kórházban 1965--ben kezdik
meg a gyógyítást.

a nagy egészségügyi létesítményeken kívül fejlesztik a fal-
vak egészségügyi ellátását is. hangácson és füzérkomlóson orvosi
rendelőt és lakást, borsodnádason és vattán orvosi rendelőt
építenek./mti/

bb 24. infralámpák alatt a pankotai borjak - „meleg fogadtatás”,
felgyőn a csibéknek

vid j vm ie

1964. január 16.

a 6000 holdas pankotai puszta az alföld egyik leghidegebb
tája. az itteni állami gazdaság területén, különösen éjszaka gyak-
ran süllyed a hőmérő higanyszála minusz 20. fok alá. az erős
fagyok a kisborjakra a legveszélyesebbek, mert a csaknem félezer
gyenge jószág között néhánynaposak is nagy számban vannak. ezért az
istállóban 70 infrasugárzó lámpát szereltek fel, s hogy alulról
se fázzanak az állatok, vastag, bőséges almozást kapnak. a szabad-
tartásos borjunevelőket átmenetileg „elzárták a külvilágtól”,
bálákba összepréselt szalmakötegekkel szigetelték el a hideg beha-
tolását.

most, a legzordabb téli időszakban kapott 2000 naposcsibét
a felgyői állami gazdaság. a pelyhes kis szárnyasokat valóban
„meleg fogadtatásban” részesítették: már három nappal érkezésük
előtt éjjel- nappal fűtötték az ólakban. így sikerült elérni a
30 fokos meleget, amelynél a legjobban érzik magukat a kiscsibék.
/mti/

9.26/-n

1010

-14-

bb 25. zeneóvoda pécssett

vid fm/tné vm fm

1964. január 16.

a pécsi városi művelődési ház zeneoktatói munkaközössége
lehetőséget teremtett az óvodáskorú gyermekek zenei érzékének fej-
lesztésére, az iskolai zenetanulmányokhoz szükséges alapismeretek
megszerzésére. a zeneóvodába jelenleg 14 gyermek jár./mti/

bb 26. „ az ipar fejlődése és a munkásság mozgalmi székesfehérvárott 1895-1905.,

vid fm/tné vm

1964. január 16.

címmel tanulmánykötetet jelentetett meg az mszmp fajér megyei
bizottsága a magyar történelmi társulat keletdunántúli csoportja
kiadványainak sorozatában. a könyv szerzője pesti pál székesfehérvá-
rnak a századforduló idején fennállott gazdasági és politikai
helyzetét vizsgálta, a város munkásmozgalmának feldolgozása során
pedig főleg azt tanulmányozta, hogy a székesfehérvári események
milyen kapcsolatban álltak a fővárosi proletáriátus harcaival./mti/

bb 27. tizenöt új mezőgazdasági szakkönyvtár a csongrád megyei ter-
melőszövetkezetekben

vid fm/tné vm fm

1964. január 16.

a csongrád megyei termelőszövetkezetekben az új esztendő
első napjaiban 15 új mezőgazdasági szakkönyvtárt létesített a
megyei könyvtár. így huszonötre emelkedett a megyében a tsz-szak-
könyvtárak száma, amelyek mindegyikében mintegy 100-150 kötet
található. a könyvállományt úgy válogatták össze, hogy elsősorban
a tájjellegnek megfelelő növénykultúrák termesztéséhez szerez-
hessenek új ismereteket a dolgozó parasztok. a szeged környéki
termelőszövetkezetekben például a paprikával, a makó környéki kö-
zös gazdaságokban a hagymával, a szentes környéki szövetkezetekben
pedig a kertészettel foglalkozó szakkönyvek találhatók nagyobb szám-
ban. a kis tsz-könyvtárak a szakmunkástanfolyamokra járó paraszt-
emberek tanulását is megkönnyítik./mti/

9.44/-n

1012

-15-

bb 28. negyvenmillió forint haszon

vid lk vm ki

1964. január 16.

a dunai vasmű ujtómozgalmának értékelésekor megállapították, hogy 1963-ban a kohászati kombinát minden száz dolgozója közül harminchárom ujtott, az ujtók kétharmada szocialista brigádokban dolgozik, az év során bevezetett 940 ujtással, köztük hat találmánnyal, negyvenmillió forint hasznot hoztak a népgazdaságnak.

a gyár műszaki szakemberei 1964-re is elkészítették a dunai vasmű ujtási feladattervét, a tizgyárrészlegnél 131, többségében műszaki fejlesztési témát jelöltek meg, amelyek megoldásával a termelékenység további emelkedését és a termés gazdaságosságát akarják segíteni./mti/

bb 29. huszmillió forint a zalaegerszegi gázhálózat kiépítésére

vid lk vm ki

1964. január 16.

néhány héttel ezelőtt megérkezett zalaegerszegre a földgáz, az újváros első lakóházaiban már földgázzal fűtenek, a jelenlegi gázvezeték ideiglenes, de a végleges hálózat kiépítését is megkezdték, a városi gázhálózat, valamint a fogadóállomás megépítése 20 millió forintba kerül, ebben az évben nyolcmilliót fordítanak a gázhálózat építésére, s a terv szerint az év végére elkészül a fővezeték./mti/

bb 30. bérházak épülnek a hajdusági falvakban

vid lk vm ki

1964. január 16.

hajdu-bihar megye városaiban és nagyobb községeiben a családi házakon kívül ebben az esztendőben több bérház is tető alá kerül, hajduböszörményben a múlt években épült bérházak mellett ebben az esztendőben 36 lakásos épületet adnak át, berettyóújfalun pedig 24 lakásos bérházba költözhetnek be a lakók.

a tavasszal hajduszoboszlón, hajduböszörményben, derecskén és polgáron is bérházak építését kezdik meg./mti/

9.46/-n

1055

-16-

bb 31. negyedmilliárd forinttal gazdagabbak lettek a baranyai szövetkezeti gazdák

vid j vm ie

1964. január 16.

baranya megye szövetkezeti gazdaságaiban elkészült a közös vagyon évvégi leltára, az előzetes adatok szerint körülbelül negyedmilliárd forintnyi értékkel gyarapodott 1963-ban a termelőszövetkezetek ingó és ingatlan vagyona, ennyivel lettek tehát gazdagabbak a tagok.

jelentősen növekedett például a közös állatállomány, a leltározó bizottságok háromezerrel több szarvasmarhát, tizenötezerrel több sertést, tizenhétézerrel több juhot és huszezerrel több baromfit irtak össze, mint egy évvel ezelőtt, 1963, a „gépesítés éve”, is volt a baranyai termelőszövetkezetekben, gépparkjuk 460 traktorral gyarapodott, ezenkívül 46 teherautót és 18 kombájt is vásároltak, különféle közös építkezésekre majdnem 100 millió forintot költöttek a szövetkezeti gazdák, ebből az összegből - többek között 74 új istállót és ólat emeltek, amelyekben 9000 szarvasmarhát, sertést és juhot, valamint 15.000 baromfit tudnak elhelyezni.

a leltár képet ad arról is, hogy a múlt évben valóságos természetátalakítást végeztek a szövetkezeti gazdaságok a megye különböző tájain, mintegy 800 holdon telepítettek új szőlőket és gyümölcsösöket, ötvennél több helyen létesítettek öntözőtelepeket, amelyek révén újabb 9200 hold részesülhet mesterséges esőben, a „száraz”, termelőszövetkezetek egész völgyeket zártak el és változtattak mesterséges tavakká, 1963-ban 7 ilyen völgyzárógátas víztároló épült, amelyekben összesen kétmilliárd liter vizet tárolnak az öntözési időnyre./mti/

bb 32. egy év alatt csaknem félmillió forintot költöttek a termelőszövetkezeti tagok üdültetésére, kül-és belföldi utazásaira, színházlátogatásaira győr megyében

vid fm/tné vm fm

1964. január 16.

győr-sopron megyében a termelőszövetkezeti tagok biztosítási és önszegélyező csoportja a múlt évben a szociális alapról csaknem félmillió forintot költött a közös gazdaságok dolgozóinak üdültetésére, utazásaira, színházlátogatásaira és segélyezésére./folyt.köv./

1010./n

1050

-17-

/bb 32. egy év alatt.....1.folyt./vm

tavaly 616 győr megyei tsz tag töltötte évi szabadságát az ország legszebb tájain, aminek a költségeihez 277.200 forinttal járult hozzá az önszegélyező csoport. a falvakból hatezren tettek egy-vagy többnapos utazást hazánk nevezetes helyeire. az utazás költségeinek zömét az önszegélyező csoport fedezte. külföldre 1963-ban 439 termelőszövetkezeti tag utazott a megyéből

a múlt esztendőben a falusiak körében fokozódott az érdeklődés a színházi előadások iránt is. 22.000 tsz tag tekintette meg a kislelő színház előadásait, színházi belépőjegyekre, valamint utiköltségre több mint 44.000 forintot költöttek az önszegélyező csoport szociális alapjából. rendkívüli segílyt 1609 tag kapott, összesen 243.500 forint értékben./mti/

bb 33. modern vonalú étkészletek gyártását kezdték meg a pécsi porcelángyárban

vid lk vm ki

1964. január 16.

a pécsi porcelángyárban az idén több mint másfélszer tonna edényt készítenek. a korongosok fürge ujjai közül, valamint az automata gépekből ezrével kerülnek ki a tányérok, csészék és egyéb tárgyak. az idei év érdekessége, hogy a barokk edénytípusokon kívül az üzem fiatal művészeinek tervei alapján kevésbé díszes, egyszerű, modern vonalú étkészletek is megjelennek a gyár termékei között. ezek az edények nemcsak szépek, izlésesek, hanem praktikusak is. nagyobb darabjait, a különféle tálakat úgy méretezték és formázták, hogy használaton kívül egymásba helyezhetők, s így sokkal kisebb helyet foglalnak el, mint az eddigi típusok.

a modern vonalú étkészletre első vevőként a budapesti szabadság-szálló jelentkezett. összesen 16.000 darabos rendelést adott a gyárnak. a feketézés „divatja”, megnövelte a mokka-készletek iránti keresletet. az igényeknek három új típus gyártásával tesznek eleget. 1964-ben összesen 15.000 mokka-készletet kap a kereskedelem. egészen új cikk a hosszú, henger alakú kerámia pálinkás-készlet, amelyet eddig csak üvegből készült változatában ismert a közönség.

ebben az évben összesen harminchat millió forint értékű edényáru készül a pécsi porcelángyárban./mti/

19.20/-n
10.10

-18-

bb 34. 10 éves a szervezeti növényvédelem bács-kiskun megyében - több mint 400 nagyteljesítményű növényvédőgép a megye közös gazdaságaiban

vid j vm ie

1964. január 16.

bács-kiskun megye növényvédelmi bizottsága felmérte és értékelte a most zárult gazdasági év eredményeit.

az ország e nagy és sokrétű mezőgazdasági körzetében tavaly összesen 482.600 hold nagyüzemi, illetve szőlő és gyümölcsös, zöldségkert, rét, legelő és szántóföldi növény védelemről kellett gondoskodni. a komoly feladatnak a lehetőségekhez mérten, kisebb hiányosságokkal eleget tettek a közös gazdaságok. a szőlőgyümölcsösökben a védekezést a földművelőszövetkezetek 94 növényvédő-brigádja végezte, a nagyüzemi táblákon pedig 211 korszerű, nagy teljesítményű növényvédőgép munkálkodott a kártevők irtásán. megyeszerte összesen 90 millió forint értékű növényvédőszert használtak fel, ami nem kevesebb, mint 510 millió forint értékű terméstopplett eredményezett. javult a termékek minősége is. a megye termelőszövetkezeti és alacsonyabb típusú társulással tavaly 1000 vagonnal több exportképes gyümölcsöt termeltek az előző évinél. kezeleten például a község egész határában elvégezték a cseresznyelégység elleni szakszerű védekezést, s így a megtermelt 140 vagonnyi meggy 90 százaléka kitűnő minőségű, exportképes lett.

bács megyében egyébként 10 éve végeznek szervezett növényvédelmi munkát. mint most megállapították: a növényvédelemnek nyilvánvalóak az eredményei, mégis további nagy arányú fejlesztésre van szükség, mert a múlt gazdasági évben a kártevők még mindig mintegy 300 vagonnyi termés kiesést okoztak, ami körülbelül 70 millió forintnak felel meg. ennek okát mindenekelőtt a közös gazdaságok hiányos felszerelésében, illetve a meglévő növényvédelmi gépek kihasználásának alacsony fokában kell keresni. kilencvennyolc közös gazdaságnak még mindig nincs növényvédő-gépe. jelenleg 3300 hold szántóra és 100 hold nagyüzemi gyümölcsösre jut csak egy-egy nagy teljesítményű növényvédő-gép.

az illetékes megyei szervek ezért azt a célt tűzték ki, hogy 1965. végéig minden 1000 hold szántóra és 200 hold gyümölcsösre - beleértve a nem nagyüzemieket is - biztosítani kell egy-egy növényvédő-gépet. előreláthatólag már az idén újabb 150 nagyteljesítményű rapidtox gép és 40 darab s-293-as permetezőgép érkezik a megye közös gazdaságaiba. így idén már összesen 401 növényvédő gép áll majd munkába./mti/

10.27/-n
10.10

-19-

bb 35. tanácsköztársasági emlékművet állítanak fel nagykanizsán

vid fm/tné vm fm

1964. január 16.

kerényi Jenő kossuth-díjas szobrászművész elkészítette annak az emlékműnek a gipszmodelljét, amely bronzba öntve a magyar tanácsköztársaság emlékét hirdeti majd nagykanizsán. a kétalakos szobrot május elsején avatják fel./mti/

- . -

bb 36. a fővárosi autóbusz üzem

gk vm

1964. január 16.

közlí, hogy a tizenkettedik kerületi Kiss János altábornagy utcában folyó csatornaépítési munkálatok miatt a 2-es és 4-es járatok utvonalát január 20-án - hétfőn - üzemkezdettől körülbelül hat hónapi időtartamra, menet József nádor tér felé, illetve Gyöngyösi ut felé az alábbiak szerint módosítja: Csörsz utca - Böszörményi ut sarokig változatlan, majd Böszörményi ut - Ugocsa utca - Márvány utca, tovább eredeti utvonal.

ugyancsak a fenti időponttól kezdődően a 43-as járat nyugati pályaudvari végállomását a Katona József utcába, a Váci ut keresztezéséhez helyezi át./mti/

- . -

10.30/-n

-20-

10¹⁰

bb 37. eredményes évtized az anya és gyermekvédelem szolgálatában - a nőmozgalom társadalmi aktivistáinak ünnepi nagygyűlése

t hi/tné v sr

1964. január 16.

a budapesti nőtanács anya és gyermekvédelmi bizottságának tízéves fennállása alkalmából a mozgalom budapesti aktivistái csütörtökön nagygyűlést tartottak a fővárosi tanács klubhelyiségében. pusztaházi Istvánné, a nőtanács családvédelmi osztálya vezetőjének megnyitóját dr. Gyergyi Károly fővárosi vezető főorvos budapesti egészségügyének időszerű kérdéseiről tartott tájékoztatót.

a nők legfontosabb népességstatisztikai adatait ismertető elmondotta, hogy a „nőtöbblet” hazánkban a fővárosban a legnagyobb mértékű. Budapest a népesség 53.8 százaléka nő, számuk 135.000-rel haladja meg a férfiakét, a nők kor megoszlásának jellemző vonása, hogy viszonylag magas az idősek száma. a 60 év feletti idősebb nők aránya például az 1949. évi nem egészen 13 százalékról, 17.4 százalékra emelkedett, s jelenleg mintegy 200.000. ezzel szemben a hasonló korú férfiak száma körülbelül 120.000.

széleskörű adatgyűjtés alapján tájékozódtak az illetékes fővárosi szervek a dolgozó nők helyzetéről is. a fővárosi tanács egészségügyi osztálya több alkalommal vizsgálta az üzemekben foglalkoztatott asszonyok, lányok munkakörülményeit. általános tapasztalat, hogy a nők egészségügyi állapotát messzemenően figyelemmel kísérik az üzemekben, s a munka törvénykönyvének megfelelően gondoskodnak foglalkoztatásukról is. az sztk 210 ipari nagyüzem nő dolgozóinak megbetegedéseit, baleseteit figyelte meg. a tapasztalatok szerint a nők gyakrabban betegednek meg, ezzel szemben a betegség időtartama náluk rövidebb, mint a férfiaknál.

részletesen foglalkozott a beszámoló a dolgozó anyák munkáját megkönnyítő intézkedésekkel is. a nappalos és a hetes bölcsődék, valamint a csecsemőotthoni helyek száma összesen mintegy 15.000. a nappalos bölcsődék azonban a gyermekeknek csak mintegy negyed részét képesek befogadni. a zsúfoltság akadályozza a korszerű egészségügyi munkát, ennek ellenére igyekeznek javítani a helyzeten. a budapesti nőtanács és az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének közreműködésével 1200 okleveles gondozónőt képeztek tovább az elmúlt években, akik elsajátították a gyermeknevelés legfontosabb tudnivalóit. a gyermekélelmezés javítására egyéb intézkedések mellett főzőtanfolyamokat szerveztek, a gyermekintézmények korszerű berendezését, felszerelését pedig a budapesti nőtanács az iparral szoros együttműködésben igyekezik megoldani.
/folyt.köv./

12.12/-n

-21-

/bb 37. eredményes.....1.folyt./vm

a nők egészségvédelmére is hathatós intézkedések történtek. megszervezték például az egységes szülészeti, nőgyógyászati szakellátást, a járóbetegek gondozását kilenc csoportvezető főorvos irányításával 86 szülész-nőgyógyász szakorvos végzi. a terhes nők gondozására fordított orvosi órák számát emelték. tovább fejlődött a nővédelmi tanácsadás is. budapest valamennyi központi rendelőintézetében lehetővé tették, hogy a nők mindig azonos időpontban keresnassék fel orvosukat tanácsadás céljából. fejlődött a gyermekek egészségügyi ellátása is. fővárosszerte megvalósult a gyermekek háziorvosi gondozása, jelenleg a 0-14 éves korú gyermekeket és középiskolai tanulókat 195 orvos látja el, további 70 orvos az iskolaegészségügy területén működik.

az előadás és az azt követő vita után dr. róna borbála főorvos a budapesti nőtanács anya-és gyermekvédelmi bizottságának eredményeit és további feladatait ismertette.

a nagygyűlés díjnyertes egészségügyi filmek vetítésével ért véget./mti/

- . -

bb 38. egymillió rud szalámmal több - megkezdték az érlelést a szegedi új „szalámi-toronyban,

vid lk vm ki

1964. január 16.

a második öt éves terv végéig hatvanhat millió forintos költséggel fejlesztik a szegedi szalámigyárat. most helyezték üzembe ennek a nagy beruházásnak legjelentősebb objektumát, a 40 méter magas szalámi-érlelő tornyot. a városnak ezt a legmagasabb üzemi épületét új típusú gépi berendezéssel szerelték fel, marton józsefnek, a vállalat műszaki dolgozójának találmánya alapján.

a különleges kondicionáló berendezés - a szabályozható hőfok, páratartalom és légmozgás által - lehetővé teszi, hogy a szalámigyártást függetlenítsék a külső hőmérséklettől.

az első tétel nyers szalámit csütörtökön rakták be az új toronyépületbe. üzembehelyezésével évente 160 vagonnal - körülbelül egymillió rud szalámmal - növekszik a gyár termelése./mti/

- . -

12.26/-n

-22-

le

bb 39. harminchárom műszaki fejlesztési témát dolgozott fel a gte győri szervezete - megválasztották az új vezetőséget

vid lk vm ki

1964. január 16.

a gépipari tudományos egyesület győri szervezete vezetőségválasztó közgyűlésen adott számot három év munkájáról.

vermes ágoston, a szervezet titkára beszámolójában elmondotta, hogy a gte tagjaiból alakított szakbizottságok társadalmi munkájukkal hathatósan segítik a győri gépipari vállalatok műszaki fejlesztését. a szakbizottságok harminchárom műszaki vagy tudományos témát dolgoztak fel és ezeket nemcsak a győri, hanem az ország más gépipari vállalatai is megkapták. az értékes köteteket a közgyűlés színhelyén a józsef attila művelődési házban kiállították.

a győri szervezet vezetőinek hároméves megbízatása lejárt, ezért lakatos albert elnök, a wilhelm pieck gyár nyugalmazott vezérigazgatója bejelentette lemondásukat. a gte győri szervezetének új elnökévé horváth edét, a wilhelm pieck gyár vezérigazgatóját választották meg./mti/

- . -

bb 40. apad a víz - feszül a jég - mesterséges csatornákkal mentik a hajókat a tiszán

vid lk vm ki

1964. január 16.

az alföldön két hét óta minusz 15-25 fok között ingadozik a hőmérő higanyszála, s naponta 2-3 centimétert „hizik„ a tiszajége. a folyón a jég vastagsága meghaladja a 25-30 centimétert.

a tiszá naponta átlagosan 5-6 centimétert apad, a partszéleken feszül a jégtakaró, a folyó közepén viszont ráfekszik a vízre. az apadás és a jég feszülése veszélyezteti a teletőlkebe vontatott hajókat. a szolnoki teletőlben mesterséges csatornákat vágnak és az apadásnak megfelelően usztatják beljebb a hajókat. a csatornavágók munkáját motoros jégfűrész is segíti. a fűrészszel naponta 30 vizi jármű körül készítene szabad vízfelületet./mti/

- . -

12.30/-n

-23-

le

bb 41. időjárásjelentés

gk vm

1964. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. január 16-án,
csütörtökön 13 órakor:

a hideg kissé fokozódik

az északnyugat-európa fölött levő anticiklon és az urali anticiklon fölött hatalmas területen tovább tart a sarkvidéki hideg légtömegek dél felé való áramlása. az ujonnan érkező hideg légtömegek jellemző, hogy középeurópában az alsó ötkilométeres földrétegek átlaghőmérséklete az ideai télen ma hajnalban érte el legalacsonyabb értékét.

hazánkban tegnap délen is felszakadozott a felhőzet, és már csak egy-két helyen volt jelentéktelen havazás, a hideg levegő örvényes beözönlése miatt felszakadt a kárpát-medencét hosszú ideje kitöltő hideg légpárna, ezért a hőmérséklet tegnap napközben általában elérte a mínusz 2- mínusz 7 fokot, csupán békéscsaba, szarvas és tiszabecs környékén maradt mínusz 8 - mínusz 11 fok közelében. ma hajnalra a szeles helyeken csak mínusz 8 - mínusz 12 fokig hűlt le a levegő, viszont a szélmentes területeken többnyire elérte a mínusz 13 - mínusz 19 fokot. az elmúlt 24 óra alatt a hegyek hóviszonyaiban lényeges változás nem történt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 6,1 fok volt, a sokévi átlagnál mínusz 4,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások szórványosan futó havazásokkal. helyenként még élénk északi szél. a hideg kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 15 - mínusz 20 fok között, helyenként mínusz 20 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap mínusz 7 - mínusz 12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 234 centiméter./mt1/

- . -

13.44/-n

15.25 *csé*

-24-

fe

bb 43. fejlődött a szülői munkaközösségek és a nőtanácsok pedagógiai bizottságainak munkája - a nőtanács megyei titkárainak értekezlete

t vt/hné vm sr

1964. január 16.

a magyar nők országos tanácsának székházában csütörtökön megkezdődött a nőtanács megyei titkárainak kétnapos országos értekezlete. a tanácskozást, amelyen az országos pedagógiai bizottság tagjai, valamint a megyei nőtanácsok mellett működő pedagógiai bizottságok vezetői is részt vesznek, ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára nyitotta meg. ezt követően makoldi mihályné, a magyar nők országos tanácsa pedagógiai bizottságának elnöke, a nőtanács alelnöke, tartott előadást. a nőtanács pedagógiai bizottságainak munkája a családi nevelés segítésében címmel.

elmondotta, hogy a szülői munkaközösségek az utóbbi években számottevően támogatták az oktatási intézményeket s mindinkább a gyerekek szocialista neveléséért munkálkodnak. különösen az oktatási reform téziseinek vitája nyomán gyorsan fejlődött a szülői közösségek munkájának színvonala. ma már a szülői kollektívák a pedagógusokkal azon fáradoznak, hogy a szülők megismerjék és elfogadják a szocialista nevelés céljait és azokat a családon belül is érvényre juttassák.

rámutatott ezután az előadó, hogy az eredményekben milyen nagy szerepe van a nőtanácsok munkájának, s a mellettük tevékenykedő pedagógiai bizottságoknak, amelyek szintén sokat fejlődtek az elmúlt években, s egyre színvonalasabban dolgoznak. növekedett munkájuk hatékonysága is, s ma már elmondhatjuk, hogy a pedagógiai bizottságok biztos szakmai támaszt, segítséget adó közösségekké váltak. minden olyan megyében fellelő a szülői munkaközösségek tevékenysége, ahol a nőtanácsok folyamatos segítséget kaptak a pedagógiai bizottságoktól.

a továbbiakban az előadó a nőmozgalomra háruló feladatok közül kiemelte az általános iskolai nevelési terv megismertetését a szülőkkel, s az abban foglaltak alkalmazásának szorgalmazását a családban. ugyancsak fontos feladat a szülők tájékoztatása a szakközépiskolák céljáról, s az elvégzésük utáni elhelyezkedési lehetőségekről, általában a választható pályákról. ki kell alakítani olyan szemléletet, hogy az egyén pályaválasztási igénye összhangban álljon a társadalom igényeivel.

/folyt.köv./

13.56/-n

15.25 *csé*

-25-

fe

/bb 43. fejlődött.....1.folyt./vm

a beszámolót követő vitában a felszólalók alátámasztották, hogy a pedagógiai bizottságok országsszerte értékes segítséget nyújtanak a nőtanácsok, illetve a szülői munkaközösségek tevékenységéhez.

a tanácskozást pénteken befejezik./mti/

- . -

bb 42. megkezdtek az olasz mandarin árusítását

i n. j j vm ie

1964. január 16.

a nagyvásártelepre csütörtökön 5 vagon és 143 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 1 vagon gyökérszőldség, 1 vagon alma, 2 vagon narancs és 1 vagon vágott baromfi. a gyökérszőldséget kilónként 4, a sárgarépat 2.40, a gumós zellert 4.60, a karalábét 2 a céklarépat 2.20, a fejeskáposztát 1.60, a kelkáposztát 2, az édes-nemes tormát 13 forintért hozták forgalomba. megkezdtek az olasz mandarin árusítását, kilónként 25 forintért./mti/

- . -

bb 44. megnyitott a Lágymányosi alba regia étterem-söröző

i kf/kf vm vg

1964. január 16.

a fehérvári ut 38. számú házban a Lágymányosi lakótelep tövében rendezte be a főváros egyik legmodernebb éttermét és sörözőjét a dél-budai vendéglátó vállalat. a második osztályu alba regia étteremben egyszerre 200 személy étkezhet. a vacsorák hangulatát 14 tagu „öregrajkó”, zenekar teszi kellemesebbé, vasárnaponként - gondolva a Lágymányosi fiatalokra is - ötórás táncot is rendeznek majd az étteremben. a modern söröző faragott, gyalult, székes-fehérvár címerével díszített asztalainál 50 személy foglalhat helyet. a söröző érdekessége, hogy egész nap árusít zónaételeket. nyáron egyébként a tető- és utcai teraszokkal együtt mintegy 600 személy befogadására képes a kis kombinát s teljes üzemében 80 főnyi személyzet gondoskodik a vendégekről.

a Lágymányosi lakótelep és környéke lakosságát kulturáltan kiszolgáló modern új éttermet és sörözőt csütörtökön délben nyitották meg./mti/

- . -

14.06/-n

15.25. Cse

-26-

le

bb 45. 45 férőhelyes bölcsőde nyílt békéscsabán

vid fm/tné vm fm

1964. január 16.

csütörtökön békéscsabán új bölcsődét adtak át rendeltetésének az egykori vásártér helyén épülő lakótelepen. a korszerű létesítmény építési terveit a pécsi tervezőintézetben készítették.

az egyik szárnnyban rendezték be a konyhát, a tápszerkeverőt, a mosó-vasaló-, szárítóhelyiségeket, valamint a személyzet öltöző- és pihenőszobáit. innen üvegfoltyósó vezet abba az épületrészbe, ahol a gyerekeket gondozzák. külön helyiséget kaptak a csecsemők, s másik teremben játszanak a nagyobbak. ugyancsak itt rendezték be a beépített fürdőkádakkal felszerelt kezezőtermet, s az orvosi szobát.

az új bölcsődében 45 gyermekről gondoskodnak naponta reggel hattól este hatig./mti/

- . -

bb 46. növelik a lakásépítés ütemét egerben - ülést tartott az egri városi tanács végrehajtó bizottsága

vid fm/tné vm fm

1964. január 16.

az egri városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén megtárgyalta a városi lakásépítés tapasztalatait és a jövőbeni építkezések ütemét. megállapították, hogy az elmúlt tíz évben mintegy 1500 lakás épült a városban állami erőből és az ötp hitelakció keretében. a város különböző részein új lakónegyedeket alakítottak ki, a belvárosban pedig megkezdtek a korszerűsítést. a tervek szerint 1964-ben több lakást építenek a városban, mint 1963-ban. a további években pedig még nagyobb ütemű lesz a lakásépítés.

a végrehajtóbizottsági ülésen ismertették eger város 20 éves építési tervét, amely szerint mintegy 11.000-rel növekszik a lakások száma egerben. a következő évtől kezdve már nagyobb számban két-illetve háromszobás lakásokat építenek. új lakótelepet létesítenek eger egyik legszebb fekvésű dombján, az almagyár dombon, ahol már előre elvégezték a közművesítést. az eddigi két- illetve négyszintes épületekkel szemben a következő években a legkorszerűbb építési technológiák alkalmazásával magasabb lakóépületeket emelnek. a hadnagy-utcai lakótelepen még ebben az évben megkezdik az első kilencemeletes lakóépület alapozását, amelyet a tervek szerint további tíz kilencemeletes lakóház építése követ.

/mti/

- . -

14.47/-n

15.20. Cse

-27-

le

bb 47. ismét az ország legjobbjai között - zárszámadó közgyűlés a mezőhéki táncsics termelőszövetkezetben

vid hmé szb ie

1964. január 16.

zárszámadó közgyűlést tartottak csütörtökön a mezőhéki táncsics tsz-ben. a nagymultu, több mint 15 éves közös gazdaság hosszú éveken keresztül az ország első termelőszövetkezetei közé tartozott. ezt bizonyítja a tulajdonukban levő munka vörös zászló érdemrend, számtalan más kitüntetés és oklevél. az elmúlt években azonban több probléma merült fel a szövetkezetben, az időjárás okozta nehézségek is gátolták a jó eredmények elérését.

okos és tervszerű gazdálkodással, adottságaik kihasználásával most ismét az ország legjobbjai közé kerültek. a több mint 12 000 holdas gazdaság csaknem ezer mezőhéki és rákócziujfalusi tagja szorgalmasan dolgozott. az elsősorban a növénytermesztésre specializált közös gazdaságban jó terméseredmények születtek. 3 170 hold átlagában 13.9 mázsa búzát takarítottak be, 1800 holdon, májusi morzsoltra átszámítva 21 mázsa kukorica termett, 480 hold átlagában 254 mázsa cukorrépatermést értek el. eredmények értékét növeli az a tény, hogy öntözésre minimális lehetőségek vannak, - néhány hold zöldségkertészetre tudnak csak vizet juttatni rákócziujfalusi földjeiken.

a közös gazdaság összes vagyona meghaladja a 66 millió forintot. tavaly több mint 56 millió forint értékű mezőgazdasági terméket állítottak elő. a termelésre fordított minden forint 78 fillér hasznot adott, így az 1963-as év tiszta jövedelme megközelítette a 31 millió forintot.

a jó munka eredményeként minden eddiginél magasabb a tagság jövedelme. egy-egy munkaegység 45 forint 63 fillért ért a héki táncsicsban. a szövetkezeti gazdák, a földjáradékot és a háztáji gazdaság jövedelmét nem számítva, - átlagosan 23 287 forintot kerestek. a munkaegység előlegek és a természetbeni javak értékének levonása után csütörtökön csaknem hétmillió forintot kapott kézhez a tagság. /mti/

--

bb 48. tiztantermes iparitanuló intézet készült el salgótarjánban

vid lk szb ki

1964. január 16.

a salgótarjáni iparmedence ipari tanuló részére másfél éve korszerű iskola építését kezdték meg salgótarjánban, az acélárugár szomszédságában. a tiztantermes, tornateremmel ellátott, a legkorszerűbb oktatási igényeket kielégítő intézmény január közepére elkészült és csütörtökön megkezdték műszaki átadását, átvételét. az új iparitanuló-iskolát néhány napon belül birtokukba veszik a salgótarjáni iparmedence leendő szakemberei. /mti/

--

16.35/a

- 28 -

16.45
Cse
1/4

bb 49. az idén huszonhárom borsodi község szépítését, csinosítását segíti a népfront műszaki akcióbizottsága

vid fm/tné-Lm fm

1964. január 16.

borsod megyében szoros kapcsolat alakult ki a hazafias népfront műszaki akcióbizottsága és a helyi tanácsok között. egyre több helyen kéri a mozgalomban résztvevő mérnökök, tervezők és vízügyi szakemberek segítségét. négy év alatt például a műszaki tanácsadásokon kívül több mint 460 kisebb-nagyobb falusi létesítmény építési és költségvetési tervét készítették el társadalmi összefogással. így építették fel - többek között - a szegilongi és a jósvafői művelődési otthont, a sajszentpéteri a politechnikai műhelyt, a hangácsi és a felsőtelekesi orvosi laboratóriumot, a szalonnai általános iskolát, valamint az encsi mentőállomást. társadalmi munkájukkal csupán az elmúlt esztendőben mintegy másfélmillió forint tervezési díjat takarítottak meg a községi tanácsoknak. ezt az összeget más közérdekű célokra fordíthatják.

a hazafias népfront műszaki akcióbizottsága az új esztendőben is nagy feladatokra vállalkozott. elhatározták, hogy az eddiginél is nagyobb segítséget nyújtanak az idegenforgalmi szempontból jelentős községek szépítésére, csinosítására. a munkák mielőbbi megkezdése érdekében csütörtökön miskolcon értekezletet tartottak, amelyen 23 község tanácsának vezetői és népfrontbizottságának titkárai vettek részt, s együttesen megbeszélték hogyan tudnák meggyorsítani az akcióbizottság segítségével a községfejlesztési tervek megvalósítását. ennek szolgáltaiban a népfrontban dolgozó műszakiak - többek között - vállalták, hogy tornyosnémeti főutcájára új betonjárdát terveznek és elkészítik a község fásítási programját. szerencsén a belvizek elvezetésére és a terek parkosítására, emődön pedig a községi utak portalanítására dolgoztak ki építési és költségvetési terveket. /mti/

--

bb 50. szocialista brigádvezetők tanácskozása a dunaujvárosi acélműben

vid lk-Lm ki

1964. január 16.

a dunaujvárosi acélműben dolgozó 43 szocialista brigád vezetői és az acélműi üzemek szakszervezeti bizalmijai csütörtökön tartották első ideai tanácskozásukat. szabó józsef, a martin acélmű gyáregységvezetője elmondotta, hogy 1964-ben a tavalyinál kisebb létszámmal 33 000 tonna acéllal többet kér a dunaujvárosi acélműtől a népgazdaság. a feladat elvégzéséhez arra van szükség, hogy a kemencék átlagteljesítményét óránként 19,2 tonnára növeljék. /folyt.köv./

16.30/Lm

- 29 -

16.45
Cse
1/4

bb 50. /szocialista brigádvezetők...1.folyt./-lm

a tanácskozáson sok javaslat hangzott el arról, miként tehetik könnyebbé és jobbá a karbantartók, az acélgyártók, a technológiai dolgozók munkáját. az elhangzottak alapján első-sorban szorosabb kapcsolatot teremtenek a karbantartók és a martinászok között. schopper józsef, a vörös csillag szocialista brigád vezetője felajánlotta, hogy több olyan kisgépet készít, amelyekkel megkönnyítik a karbantartók és a martinászok munkáját is.

a martinász brigádok a kemencetartósság növelését és az acélgyártási selejt csökkentését vállalták./mti/

..-

bb 51. ülést tartott a pest megyei képviselőcsoport

vid gő szb fm

1964. január 16.

csütörtökön a pest megyei tanács épületében ülést tartottak a megye országgyűlési képviselői. a tanácskozáson résztvett pollyák jános, az országgyűlés alelnöke is. a képviselőket dr. békés zoltán, a tanács egészségügyi osztályának vezetője tájékoztatta a megyében élő állami gondozottak helyzetéről. többek között ismertette a csecsemő- és az ifjúságvédelem eredményeit, a szociális otthonokkal kapcsolatos feladatokat. a képviselőcsoport ezután elkészítette az évi munkatervét. eszerint az idén a gyengébb termelészövetkezetek megsegítésével, a fővároskörnyéki községek ellátásának megjavításával, a települések fejlesztésének problémáival és a felnőttek oktatásával foglalkoznak. végezetül nagy miklós és dr. wild frigyos beszámolt a magyar parlamenti delegációk indiai, indonéziai és angolai látogatásáról. /mti/

..-

bb 52. megalakult a magyar kereskedelmi kamara svéd tagozata

i lk szb ki

1964. január 16.

csütörtökön délután megalakult a magyar kereskedelmi kamara svéd tagozata. a royal-szálló különtermében megtartott alakuló ülést a magyar kereskedelmi kamara elnöke nyitotta meg, majd ismertette a tagozat céljait. részt vettek az ülésen a magyar-svéd árucsereforgalom fejlesztésében érdekelt magyar külkereskedelmi vállalatok és más intézmények vezetői és képviselői. megjelent és felszólalt az alakuló ülésen carl c:s on kjellberg, a budapesti svéd követség ideiglenes ügyvivője is. /mti/

..-

17.04/- szb

-30-

17.04
Cine
Ké

bb 54. a 1964. évi várospolitikai tervről tárgyalt a dunaujvárosi tanács

vid fm/tné szb fm

1964. január 16.

a dunaujvárosi tanács csütörtökön ülést tartott, amelyen megjelent a város és a járás két országgyűlési képviselője, földes lászló, a belügyminiszter első helyettese és inokai jános beruházási főmérnök, valamint bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb. elnöke is.

a tanácsülés megtárgyalta és elfogadta dunaujváros 1964. évi várospolitikai tervét, amelyet a tanácsstagi beszámolókon és a népfrontgyűléseken elhangzott javaslatok alapján állítottak össze és egészítettek ki. a tanácsülés köszönetet mondott a dunaujvárosi építőknak azért, mert a múlt évi lakásépítési programot az év eleji rendkívüli hideg időjárás ellenére is becsülettel teljesítették és a tervezett 43 lakás építését az év végéig befejezték.

az 1964. évi dunaujvárosi várospolitikai terv gerince ugyan-csak a lakásépítés. az új lakások kétharmada szövetkezeti úton, egyharmada pedig állami erőből épül. az egykori római tábor helyén középblokkos, a dózsa györgy uti lakótelepen - amelynek építkezése az idén kezdődik meg - nagypaneles módszerrel építkeznek. az építőmunkások számára 1200 személyes munkásszállót létesítenek. a nagyrészt társadalmi munkával épített fedettpiacon az idén megkezdik az árusítást. a város központjában hozzálátnak az új párt- és tanácsháza építéséhez. az idén kidolgozzák a „szolgáltatások háza” terveit. a tanácsülés határozata szerint a városépítés terveit ezentul közszemlére teszik ki, s azokkal kapcsolatban kikérik a lakosság észrevételeit és javaslatait. városrendezési kiállítás is rendeznek az idén.

a társadalmi munkásokra is nagy feladatok várnak, ugyanis tovább bővítik a ságvári városnegyed távfűtési és gázhálózatát, rendezik a fedettpiac környékét, több helyen tereprendezést végeznek, és politechnikai műhelyt építenek a tisztantermes iskola részére./mti/

..-

17.04/- szb

-31-

17.04
Cine
Ké

bb 53. ki tud róla?

hné szb sr

1964. január 16.

az elmúlt év december 8-án lakásáról eltávozott csuka jánosné, született ficsor erzsébet, budapest 17. kerület domaszék utca 6. szám alatti lakos és azóta eltűnt. a rendőrség kéri mindazokat, akik eltűnésével kapcsolatban felvilágosítással tudnak szolgálni, vagy látták őt, jelentkezzenek a pest megyei rendőrfőkapitányság életvédelmi alosztályán /budapest 6. kerület, aradi utca 21-23/ személyesen, vagy távbeszélőn: 124-360 számon. /mti/

--

bb 55. nemes dezső látogatása somogy megyében

i vid fm szb fm

1964. január 16.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára január 15-16-án somogy megyében tett látogatást. szerdán kaposvárott németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a vendéget, aki ezután résztvett a pártbizottság ülésén. - csütörtökön nemes dezső - németh ferenc társaságában - nagyatádra utazott. találkozott a járási párt-végrehajtó bizottság tagjaival és munkatársaival, majd felkereste a cérnagyárat, a délutáni órákban kaposvárott, a megyei pártbizottság székében tájékoztatót tartott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. /mti/

--

17.10/- szb

-32-

H. 20
108

bb 56. felgyújtotta a lakást

i bc/gk szb zs

1964. január 16.

Lakástűz volt szerda délután a 6. kerületi majakovszkij utca 33. számú ház egyik 1. emeleti lakásában. a tüzoltók eloltották a tüzet.

a bizottság a helyszínen megállapította, hogy a főbérlet, vargha lajosné 62 éves nyugdíjas fiával, 21 éves vargha lajossal és unokájával lakott együtt a lakásban. vargha lajos múlt év novemberében szabadult a börtönből: lopásért két évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélték. szabadulása óta nem vállalt munkát, édesanyja lakásából különféle holmikat, berendezési tárgyakat eladott, s az értük kapott pénzt elitta. miután aznap egyedül maradt a lakásban, meggyújtotta az ágyneműt és eltávozott.

vargha lajost a 6. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette. /mti/

--

bb 57. közlekedési balesetek

i bc/gk szb zs

1964. január 16.

a 4. kerületi megyeri ut és fóti ut kereszteződésénél válfalvi józsef személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy teherautóval, utóbbi vezetője, tóth károly súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a bartók béla ut és a kosztolányi dezső tér kereszteződésénél bokodi tibort elütötte egy tehergépkocsi. a gyalogjáró könnyebben megsérült.

az 1. kerületi attila utca 63 számú ház előtt emmer józsefné leugrott egy mozgó 56-os autóbusról és könnyebben megsérült. /mti/

--

18.05/Lm

-33-

108

108

bb 58. négy fővárosi szövetkezet részlegei költöztek komárom megyébe - csütörtökön új üzemben kezdték meg a játékgyártást tatabányán

vid lk szb ki

1964. január 16.

komárom megye ipari településein, elsősorban a bányavidékeken kevés a lehetőség a női munkaerők foglalkoztatására, ezért jelentős, hogy több budapesti ktsz a megyébe helyezi részlegeit, a múlt évben a megye iparvidékeire négy fővárosi szövetkezet részlegei költöztek, s ezekben csaknem négyszáz nőnek teremtettek munkalehetőséget. oroszlányon például a budapesti gomb- és fésűkészítő ktsz részlege működik, most száztizen dolgoznak itt, az idén azonban a szövetkezet pliesztén részlege is ideköltözik, s így újabb 120 nő kaphat munkát. a fővárosi hungária műanyagipari ktsz tatabányán rendezte be pliesztén feldolgozó üzemét, a tágas műhelyekben már sorozatban gyártják a motoros bukósisakokat, a tatára költözött műanyagipari ktsz-be 127 lány és asszony került.

a budapesti mikrolin mechanikai játékgyártó ktsz részére tatabányán épített új üzemben csütörtökön kezdték meg a műanyag- és fémjátékok gyártását, egyelőre 120, később pedig 500 nő kap itt munkát, ugyanis néhány év alatt tatabányára költözik az egész szövetkezet. /mti/

--

bb 59. tanácselnökök, iskolai igazgatók megyei értekezlete pécssett

vid fm/lk szb fm

1964. január 16.

pécssett csütörtökön tanácskoztak baranya megye járási és községi tanácselnökei, az iskolák igazgatói, a kulturális és a társadalmi intézmények vezetői.

palkó sándor, a megyei tanács vb elnöke előadást tartott a művelődéspolitikának néhány fontos kérdéséről, a megye sajátos helyzetéből adódó népművelési feladatokról, többek között elmondotta, hogy a felszabadulás óta negyven iskola nyílt baranyában, 160 általános és középiskolai tanterem létesült több mint százmillió forint költséggel, az iskolahálózat bővítésén jelenleg is dolgoznak. négy helyen általános iskolát, komlón, sellyén és szentlőrincen pedig gimnáziumot építenek. a baranyában tanuló mintegy ötvenezer falusi diák kulturáltabb oktatása azonban megkívánja, hogy - az állam anyagi segítségén kívül - az eddiginél többet tegyenek a községi tanácsok is.

/folyt.köv./

18.16/- szb

-34-

bb 59. /tanácselnökök... 1. folyt./- szb

a népművelés eredményesebbé tétele érdekében a megye 323 kis községét kilencven tanácsközségi közösségbe vonják össze, a kulturális jellegű beruházások már ennek figyelembe vételével, elsősorban egy-egy körzeti székhelyre összpontosítva valósulnak meg.

foglalkozott a tanácskozás a felnőttoztatás helyzetével, a megyében élő cigányok helyzetének javításával is. /mti/

--

bb 60. zárszámadó közgyűlés az ácsi augusztus 20. termelőszövetkezetben

vid lk szb la

1964. január 16.

csütörtökön délután tartotta zárszámadó közgyűlését az ácsi augusztus 20. termelőszövetkezet. a közgyűlésen részt vett királyi ernő földművelésügyi miniszterhelyettes, bakcsányi istván, az 1650 holdas tsz elnöke beszámolt arról, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére az idén is sokat fejlődött a közös gazdaság. nemcsak a tagok jövedelme emelkedett /tavaly 49, az idén 52 forint a munkaegység értéke/, hanem tiszta vagyonuk is 1 400 000 forinttal gyarapodott és már megközelíti a 6 milliót, az alacsony gabona-termés miatt kiesett jövedelmet a 21 mázsás májusi morzsoltkukorica és az idén létesített öntözőtelep pótolta. a 200 hold öntözött területen a cukorrépa az előző évi 70 mázsával szemben 218, míg a lucerna 12 mázsa helyett 22 mázsával fizetett, így amellelt, hogy jelentős összeget tartalékoltak, az 1 250 000 forintos beruházás felét saját erőből fedezték. sok korszerű gépet, többet között trágyamarkolót, trágyaszórót, orkán-silózót vásároltak. /mti/

--

18.21/- szb

-35-

embargo 20 óráig!

bb 61. a „szigoruan titkos,, című ndk-film diszbemutatója
a szikra moziban

i s/gk-Lm fm

1964. január 16.

csütörtökön este a szikra moziban bemutatták a német demokratikus köztársaság filmművészeinek „szigoruan titkos,, című játékfilmjét. a forgatókönyvet hans lucke ötletéből harry thürk és veiczi jános írta. a filmet veiczi jános rendezte.

az izgalmas történet 1961 kora tavaszán játszódik. a „főszereplők,,: a nato vezérkara, a nyugati titkos-szolgálati szervek és az mc 70 elnevezésű titkos terv, amely a német demokratikus köztársaság elleni támadást tüzi ki célul. a film az ndk állambiztonsági szerveinek nyomozását kíséri végig.

a hidegháborus törekvéseket leleplező izgalmas film főszerepében alfred müller fiatal német színész mutatkozik be a magyar közönségnek. partnerei eva-maria hagen, christine laszar és hans lucke.

a film bemutatójára háromtagú küldöttség érkezett budapestre. a delegáció tagjai veiczi jános, a film rendezője és a forgatókönyv írója, harry thürk, a forgatókönyv társszerzője és alfred müller, a film főszereplője. az alkotók csütörtökön este részt vettek a szikra moziban a film diszbemutatóján.

a német demokratikus köztársaság filmművészei egy hetet töltenek hazánkban./mti/

--

18.30/Lm

-36-

19.05
Cse
ML

bb 62. fischer annie önálló estje január 18-án a zeneakadémián

i ol/hné-Lm fm

1964. január 16.

fischer annie - január 18-án, szombaton a zeneakadémián ad önálló estet. műsorán schubert: b-dur szonáta, chopin: b-moll szonáta és schumann: kreisleriana című művei szerepelnek./mti/

--

bb 63. időjárásjelentés

tm szb

1964. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti január 16-án, csütörtökön 19 órakor:

kemény hideg, fokozódó párásság

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, szórványosan futó havazásokkal. lassan mérséklődő északi, északkeleti szél, hideg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 7-12 fok között. /mti/

--

bb 64. Lengyel est varsó felszabadulásának évfordulója alkalmából

t bc/tm szb

1964. január 16.

varsó felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából a 17. kerületi dózsa művelődési házban csütörtök este ünnepséget rendezett a kerületi tanács és hazafias népfront bizottság, valamint a budapesti lengyel olvasóterem. az ünnepséget, amelyen résztvettek a kerületi pártbizottsági és társadalmi szervek, valamint a fővárosi tanács képviselői, citron lajos, a 17. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg, majd jan bystrzycki, a lengyel olvasóterem igazgatója mondott beszédet. az ünnepi műsorban fellépett maciej lukaszczyk lengyel zongoraművész is, majd varsóról szóló filmeket mutattak be. /mti/

--

19.53/- szb

-37-

20.05
Cse
ML



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. január 17.

bb 1. a budai kerületek lakóinak vállalása: tizenkét millió forint értékű társadalmi munkát végeznek az idén

i hi/tm-lm zs

1964. január 17.

a budai városrészek lakossága - az elmúlt esztendőkhöz hasonlóan - az idén is jelentős társadalmi munkával segíti kerülete fejlődését. a lakógyűléseken, tanácstagi beszámolókon és tanácsüléseken felmerült javaslatok, valamint a helyi szervek részéről kijelölt feladatok alapján mintegy 12 millió forint értékű társadalmi segítséget ajánlott fel erre az évre a lakosság.

az 1. kerületben a várnegyed helyreállításával kapcsolatos tennivalók szabják meg elsősorban a társadalmi munka területeit. a bástya sétányának a dísz-tértől a bécsi kapu térig terjedő szakaszán például murvát terítenek el, a gránit-lépcső két oldalát szegélyező területet füvesítik, rendezik és pázsittal ültetik be a palota uti szobor környékét is. megkezdik a hunyadi jános utca 2. számú épület és a várfal közötti rész kertészeti rendezését, s a tervek szerint a felső térségen játszóteret alakítanak ki.

a 11. kerületiek a terv szerint több városrendezési feladatot is társadalmi uton oldanak meg. a kosztolányi dezső térnek és környékének végleges rendezésével egyidejűleg a bukarest utcai mávaut végállomástól a vasuti töltésig terjedő részt parkosítják, s hasonló virágos, pázsitos területet alakítanak ki a lágymányosi dohánygyár környékén is. az óvodák, általános iskolák és gimnáziumok fejlesztését szolgáló társadalmi segítség értéke mintegy félmillió forint.

budafokon többi között az ivóvíz-hálózat bővítésében működnek majd közre a társadalmi segítők. a vízcsőfektetésben érdekelt körzetek lakói például mintegy negyedmillió forint értékű támogatást ajánlottak fel. számos helyen rendezik a korábban elhanyagolt közterületeket. a tordai utat feltöltik, egyengetik, a budafoki duna-partot a sportpálya és a kutya-villa közötti részen rendezik.

/folyt.köv./

Handwritten signature